



。法做濟經的段增研究，真人術技和(右)津燕劉

水土保持・已獲普遍認識

期內完成水土保持設施，才能够享受承租權利及免納地租三年至五年的優待。
這一辦法的實施，整頓了山坡濫墾地，減除因濫墾引起的沖蝕，並使更多的農友們，和水土保持工作，直接發生了聯繫。事實上，農友們對於水土保持工作的重要，近年來已經逐漸有了認識。例如中部的香蕉園，是經過水土保持處理的，可以尋覓用頁內增產效果。因

最新計劃 · 整理公有坡地

幾年前，臺南玉井鄉望門村的劉燕潭農友，在他的蔗園裏做了平臺階段和改良山邊溝，當時受到鄰人們的訕笑，說他白費勞力和時間，但在幾次颱風豪雨後，顯出水土保持的效果，附近農友們都來向他學習了。類似的故事，發生在許多鄉鎮裏。

據山地農牧局發表，本年度的水土保持工作，着重山坡地特產的外銷作物方面。在計劃實施的七千公頃總面積中，柑桔、茶、鳳梨、香蕉和香茅草五種作物，就佔了五千九百多公頃。爲了配合這一計劃，本刊得到農復會森林組的協助，在這一時期裏，編成水土保持特輯，扼要的提出有關的幾項技術要點，供給迫切需要這類知識的農友們參考。今後，我們除了將繼續刊載這一類的專稿以外，農友們如有關於水土保持或改良山坡地的問題、意見或是經驗，都請儘量的寄給我們。



本期封面

讀者選購貨品，認明本刊推薦廣告徽記：



這是在南投縣池鄉的一座平臺上，做了一個窄窄的平臺，以利茶樹生長，特別旺盛，使採茶的工作更為輕鬆愉快。這裏沒有做木土保持設施的茶園，今年年底開始實施。今年年底開始實持計劃中，茶園面積佔一千八百公頃。

綜合報導

六

地方簡訊

中華民國五十年十月六日版出
臺北市吉林四路十四號
第十二期 第二十卷
No. 20 XI Vol.

41, Kirin Road
Taipei, Taiwan

要

保持

四健園地

鷄卵鷄肉營
一點蠶和二化

如何築造平臺道路
柑桔香蕉園補做水土保持
整理香茅園安定生產

你缺少水土保持資金嗎？

新 知

以背痛——防止農藥流入河水——

優良覆蓋綠肥
植草排水溝

農友經驗 怎樣參加農業廣播有獎測驗

卷之三

△本刊每月出版
二期（一月、十六
日），每份零售一
元五角。

十五元。
△一次訂閱五份
以上者，每份全年
(廿四期)祇收廿
四元，半年(十二
期)十三元。
△訂費請存郵政